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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会１月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和６年１月１７日（水）９時００分開会  ９時４４分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第３委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

公開 

 

５ 出 席 委 員 

佐々木教育長、古澤教育長職務代理者(委員)、戸田委員、森田委員 

 

６ 出席事務局職員 

姉川教育部長、牛嶋教育次長兼生涯学習課長、佐藤教育総務課長、古賀学校教

育課長、立石学校給食課長兼学校給食センター所長、井手学校教育課参事兼課

長補佐兼指導主事、久家生涯学習課参事、豊増生涯学習課参事兼放課後児童ク

ラブ支援室長兼放課後児童クラブ支援係長、辻教育総務課長補佐兼教育支援係

長、城島教育総務課総務係長、古賀学校教育課インクルーシブ教育推進係長、

守田学校教育課教育指導係長兼指導主事、島生涯学習課文化財係長、中溝生涯

学習課図書係長 

 

７ 傍 聴 

０人 

 

８ 経 過 報 告 

１２月定例会以降の経過報告 

 

９ 議 事 録 承 認 

１２月定例会の議事録承認          【承認】 
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10 協議報告事項 

教育プランの進行管理について 

 

11 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

12 次回会議予定 

 教育委員会２月定例会  令和６年２月２１日（水）９時００分から 
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○佐々木教育長 

ただいまから、教育委員会１月定例会を始めたいと思います。それでは、経過報

告について事務局より説明をお願いいたします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

寄附と行事それから、12月議会の概要について、事務局からの説明がありました

が、何かご質問等はなかったでしょうか。大谷翔平氏の野球グローブ寄附について

は、市長が若葉小学校出身者であることや野球をずっと嗜まれているということ

で、市長から市内小学校の代表校として若葉小学校へ渡していただきました。市長

から渡していただいた後は、実際に体育館の中でこども達と一緒にキャッチボール

をされております。二十歳の式典については、先ほどの説明でもあったとおり702

名の参加者のうち、外国人留学生の方が10名ほど参加されている状況でした。今ま

では、当時の担任の先生がビデオレターでコメントを述べられていたのですが、今

回は先生方がステージ上に上がられて、１人ずつコメントを述べられるという内容

に変更しまして、ビデオよりも盛り上がったように感じました。すごく落ちつい

た、二十歳の式典だったと思っております。 

○古澤委員 

議会のことでお尋ねです。12月市議会は、教育部長や教育長が答弁されている場

面をインターネットで拝聴していました。なかよし会について、９月市議会では和

田議員が発言され、今回は成冨議員がお尋ねをされており、今回、市議の方たちは

一般質問を通して自身が思っていることを市長、教育長から引き出したいという思

いで、お尋ねされているように感じました。指導員の処遇改善について、「一定の

処遇改善が図られるものと考えている」という記載がありますが、具体的にどう考

えているのでしょうか。 

○牛嶋教育次長兼生涯学習課長 

指導員の処遇改善について、なかよし会の指導員の給与は、市の会計年度任用職

員に準じた給与となっており、今回、人事院勧告等に基づいて、市の会計年度任用

職員の給与も上がっておりますので、併せまして、改善が図られているということ

で答弁をいたしているところでございます。 

○古澤委員 

その他で、働き方に関わる部分などの改善は図られているのでしょうか。 

○牛嶋教育次長兼生涯学習課長 

働き方などの処遇改善については、今後、検討していきたいと考えているところ

でございます。 

○佐々木教育長 

他にご質問等ないでしょうか。無いようでしたら、次に進みます。議事録承認に

ついてですが、１２月定例会の議事録を別冊でまとめていただいておりますので、

何かありましたら事務局の方にお願いしたいと思います。それでは、協議報告事項

に入ります。教育プランの進行管理について、第３四半期の報告を事務局よりお願

いします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 
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○古賀学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

○立石学校給食課長兼学校給食センター所長 

（資料に基づき説明） 

○牛嶋教育次長兼生涯学習課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局のほうから第３四半期についての報告がありました。内容等についてご質

問等ないでしょうか。 

○戸田委員 

12ページ５番の部活動の地域移行に関わる関係機関との協議について、もう少し

補足をいただければと思います。アンケート及び関係団体代表等の会合を実施した

ということで、そのお話し合いの中で出てきた内容について、情報共有していただ

ければと思います。 

○古賀学校教育課長 

後ほど、詳細については担当のほうから報告があるかと思いますが、今回の会合

については、第１回ということで、主に顔合わせが中心でした。現状報告と今後お

互いに進めていこうという方向性の確認で終わっていると報告を受けております。 

○守田学校教育課教育指導係長兼指導主事 

11月に各学校における令和６年度以降の希望について取りまとめたところ、５月

と同じような調査結果が出ましたので、その内容を各競技団体にお伝えをしていま

す。 

○佐々木教育長 

今後の流れについても報告してもらえないですか。 

○守田学校教育課教育指導係長兼指導主事 

１月25日に学校側と部活動移行協議会を開催いたしまして、学校教育課における

部活動の地域移行の考え方というのを、各学校の校長や部活動担当と保護者、学校

教育課で顔を合わせまして、協議したいと思っております。それから、学校側にお

きましては意向についての聞き取りをしてまいりましたので、今後は保護者や生徒

に対してアンケートをとり、意向を汲み取った上で、部活動以降の考え方について

まとめていく流れで進めていこうと考えております。 

○佐々木教育長 

なかなか進まない課題でもあり、議員の方からもご質問をいただいたりしており

ますが、初めてということもあり、まだ、県内でも進んでない状況で進めるために

は何から手をつければいいのか悩ましいのですが、まずは、学校関係者それから保

護者の方と協議を行った上で、鳥栖市の方針を決めていこうという動きで現在、計

画をしているところです。 

○古澤委員 

学校教育課のことでお尋ねします。2.豊かな心の１番最後で、みらいの開所時間

の延長について協議というお話でした。話せる範囲で結構ですけど、協議の具体的

な内容とメンバーや方向性について教えていただきたいのと、実際に登校されてい

る生徒の小学校と中学校の各内訳を参考までに教えてください。 
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○古賀学校教育課長 

12月13日の協議には、みらいの指導員２名と学校教育課で担当しております西川

指導主事や守田指導主事と私が参加をいたしまして、指導員の勤務時間はそれぞれ

決まっておりますので、その中でどのように開所時間を広げていくことが出来るの

かを協議をさせていただいたところです。もともと、開始時刻は10時、終了時刻は

15時までとなっていましたが、１月から朝の時間を30分早めた９時30分で試行して

いるところでございます。保護者の負担軽減ということで、こどもに弁当を持たせ

ることが難しいご家庭については、お弁当屋に訪問販売を依頼し、必要な分を購入

していただくなどの取組を今現在進めているところでございます。今回の試行期間

を踏まえて、可能であれば４月からこの形で実施していきたいと思います。 

○佐々木教育長 

開始時刻は８時30分ではなくて、９時30分ですか？ 

○古賀学校教育課長 

はい。そのとおりです。 

○古澤委員 

お話を伺った感じだと、関わっておられる先生方の勤務時間には大きく影響して

いない気がしますが、幾らかでも開始時間を繰上げて開始することは、こども達に

とってとても良いことだと思います。 

○守田学校教育課教育指導係長兼指導主事 

ご質問がありました入所のメンバーについては、手元に資料がありませんので、

後ほど回答させていただきます。 

○佐々木教育長 

「みらい」の開始時間変更については、学校や保護者にメールなどで案内をして

いただいている状況かと思います。 

○森田委員 

鳥栖北小学校のなかよし会Aクラスの建物を工事されているようでしたが、新し

く建てたなかよし会に児童を受け入れている状況でしょうか？  

○牛嶋教育次長兼生涯学習課長 

鳥栖北小学校のなかよし会については、本年度の２学期から新しい施設での運用

を開始しているところです。昨年度は、２クラスで運営をしておりましたが、今年

度は３クラス体制で運用しておりますので、その分、指導員を１クラス分多く配置

しているところです。 

○森田委員 

現在、工事中の建物を壊して、今後は新しい建物で運用していくということでし

ょうか？ 

○牛嶋教育次長兼生涯学習課長 

現在、改修工事を実施しております建物については、以前からＡクラスが入って

いた建物になります。今回、たまたま新築工事と大規模改修工事が重なっておりま

して、大規模改修工事期間中はＡクラスのこども達に新築した施設のほうへ一時的

に入ってもらい、改修工事が終わり次第、戻ってもらう予定としています。 

○佐々木教育長 

教育プランの進行管理について他にご質問等ないでしょうか。ないようでした

ら、今後の予定について、事務局の説明をお願いします。 
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○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

説明が終わりましたが何かご質問等ありますでしょうか。他に質問がなければ、

これをもちまして、鳥栖市教育委員会１月定例会を終了いたします。お疲れさまで

した。 

 

 


